

人生的意義與目的，您尋著了嗎？

我是李國光弟兄。今天我們所要分享的主題是，『人生的意義與目的，您尋著了嗎？』這是一個大問題，也是一個值得回答的問題。我很小的時候，大概是小六的時候，因著家境的關係，這個問題就一直在我的心裏打轉，甚至常常拿著這個問題跟長輩問東問西，以致於哥哥的朋友就常常批評我說，不要再問了，你實在太早熟了，言下之意，這是大人的問題，小孩子不要管。但是今天在這裏我要說，越早找到答案越好，因為人的生命有限，生命的價值建立於正確的生活。然而，追求財富、追求知識、追求享樂、追求世界、...，到底追求甚麼才是創造生命價值的正確選擇？

隨著年紀的增長，在求學、就業、成家、進修、養兒育女的忙碌裏，這個人生的大哉問就慢慢沉寂了三、四十年。直到五年前，可能由於年過半百，人生到了後半階段，雖然要房子有房子，要孩子，有孩子，並且也有一份不錯的工作，可是那種不確定、怕失去的不平安與不喜樂，以致沒有盼望、沒有滿足的感覺卻越來越強。尤其是當我太太高齡 42 歲生了女兒，女兒漸漸懂事後，她常常不安的仰著頭求我們說，要我們好好陪她長大時，我們心裡的無奈與恐懼真是無法忍受，因為生命的無常是我們無法掌控的，我們實在沒有辦法給她確切的保證。於是我跟我太太為了求得真正的平安喜樂，我們跟著朋友千里迢迢的跑到西藏，與所謂的活佛住了兩個禮拜多，希望藉此能夠求得答案，但是回到台北後，我們心裏的那個不確定感覺還是沒有消除。隔了一年，我們對這個問題仍然耿耿於懷，於是我們全家又跑到美國好友的家住了兩個禮拜的教會生活，在那裏，我們體會到原來只要相信並接受，神就到我們心裏，就在我們口裏，只要一呼求「喔！主，耶穌！」，平安就來。這一次的尋求終於讓我們有確定的感覺，於是一回到台北，我跟我太太就在十九會所，一起受浸得救了，而且那個「確定的感覺」還更進一步變成「踏實的感覺」，因為神的生命從此在我們裏面並成為我們的依靠與平安。各位朋友，您對人生是否曾有不確定、不牢靠、不平安、不喜樂、沒有盼望的感覺？請不要忽視這些感覺，因為這是一種「提醒」，這是造我們的神，所給我們的提醒。在這個世界裏，只有人類有這種受提醒的福份，其他的動物則沒有。

受浸得救後的這三年，我對人生的意義與目的有了把握，希望大家也都能在主的揀選裏，找著您有意義的人生與目的，願主祝福我們。

人生的意義與目的為何？人靠自己無法解開這個問題的，除非靠著造我們的神所給的啟示。聖經是神給人類的最好禮物與啟示，而聖經早就給了答案。聖經從天地的創造，萬物的產生，到最後人的被造都有完整的敘述，甚至人的結構是如何設計的，也有清楚的說明。其實這一切都在解答人的意義與目的，過去在沒有受浸得救時，雖然也曾經聽過創世記，但是很奇怪，就是沒有辦法有今天這樣的領會。現在我們來看聖經的幾處經節，求主光照我們，讓我們都能有真實的摸著，更求主給我們智慧和啟示的靈，能把聖經的話，深深的構成在我們裡面：

首先，請大家宣讀：**以弗所書 2:12** 那時，你們在基督以外，和以色列國民隔絕，在所應許的諸約上是局外人，在世上沒有指望，沒有神。這段經文指出，那時當我們活在世上，若在基督以外，就沒有指望，因為我們沒有神。除非我們心裡承認有神，而且這神就是基督，否則的話，人就覺得人生沒有指望，心裏就滿了虛空。從小我的母親為了尋求煩惱的解脫，把我們一起都帶進一貫道，並叩拜各種的偶像，然而，在那多年裏，媽媽的勞苦愁煩並沒有一絲絲的減輕，身為子女的我們，當時也沒有確確的心安。直到三年前，我跟我太太才有了轉機，受浸

後，我們的靈被點活，神就住在我們的靈裏，神那永遠生命的盼望乃成為我們的平安。這就誠如約翰福音 3:15 所言，叫一切信入祂的都得永遠的生命。各位朋友，願大家不要繼續留在「那時」的光景，「此時」您坐在這裏是有福的，只要您進一步能有一個轉，轉向我們的神，接受我們的神，一切就會改觀，一切就會滿了指望。

接著請大家宣讀：**羅馬書 9:23** 且要在那些蒙憐憫、早豫備得榮耀的器皿上，彰顯祂榮耀的豐富；**9:24** 這器皿就是我們這蒙祂所召的，不但從猶太人中，也從外邦人中，這有甚麼不可？這兩節經文中，最奧妙的詞是「器皿」。保羅說，我們都是神所造的器皿。李常受弟兄的生命讀經也闡述說，神造我們作器皿，是為著盛裝祂自己。讀到這話，我心裏既覺得希奇，更覺得榮耀無比，我們人竟然是用來盛裝神的。想想從小到大，我們人一直的裝知識、裝各種的嗜好、裝好吃的食物，裝宗教、哲學，盡裝這些神以外的東西。難怪我們越老越覺得沉重、越覺得不滿足，為什麼呢？因為，人真正的滿足不在於盛裝神以外的東西，乃在於盛裝神自己，並且還要藉由神的生命，來更新、變化我們，以至終模成神的性情，成為榮耀神的貴重器皿。誠如彼得後書 1:4 下所言，就藉著這些應許，得有分於神的性情。模成神的性情是我們基督徒的生活目標。

我們人這器皿又是如何被造的呢？再來請大家宣讀：**創世記 1:26** 神說，我們要按著我們的形像，照著我們的樣式造人，使他們管理海裏的魚、空中的鳥、地上的牲畜、和全地、並地上所爬的一切爬物。手套製造的時候是照著人手的形象和樣式造的，以盛裝手，照樣，為了盛裝神自己，所以神造我們的時候，是按著神的形像及樣式來造的。各位朋友，您覺得身為人的我們，是不是太棒了，是不是很有意義與目的呢！再強調一遍，神照著祂的形像和樣式造了我們，是為使我們適合於把祂自己裝到我們裏面，並活出神的性情，以彰顯祂。真是太好了！至終，我們都要成為榮耀神的貴重器皿。

那麼人的構造要如何設計，人要有甚麼器官才能夠跟神有交通，並且讓神可以安家在我们裡面呢？請大家宣讀：**創世記 2:7** 耶和華神用地上的塵土塑造人，將生命之氣吹在他鼻孔裏，人就成了活的魂。神用塵土為人造了一個身體，又將生命之氣吹進人裏面，這就成了人裏頭那個受造的靈，然後人就成了一個活的魂。因此我們人是由身體、魂、以及靈等三部分所構成的。身體讓我們得以行動，魂讓我們可以思考，靈讓我們可以接收神。神造萬物，唯一只有人被造有靈（只是人在還沒有受浸得救之前，靈是故障的）。所以我們人必須身體健康，魂的理智要好好受過教育，並且靈還要被點活，靈裏要得著永遠的生命，也就是神自己，這才是一個正確的人、健全的人，人生也才會有真正的意義與目的。

亞歷山大大帝征服歐、亞、非三洲，可謂功業彪炳，當他三十二歲要過世時，他卻要求人在他的棺木上挖四個洞，以便他的兩手兩腳可以伸出，這是為什麼？為的是要告訴世人，即使是他，當生命結束的時候，一切都是空的。誠如馬太福音 16:26 所言，人若賺得全世界，卻賠上自己的魂生命，有甚麼益處？像亞力山大這樣的人，他的人生最後是虛空，盡是虛空。各位朋友，您的人生要有意義與目的嗎？答案就在聖經裏、就在主耶穌，我們的神裏。主耶穌不但是我們今生的平安，更可以成就我們永遠生命的盼望，如此我們也才能有真正、永遠的平安喜樂。願大家都能在主的揀選裏，有一個清明並簡單的心思，來接受主耶穌做您的人生意義與目的。